

# 平安滨州

C08

## “杨柳雪警苑”成警民互动平台

### 服务内容有啥一看便知,办事不跑冤枉路

本报7月29日讯(记者 孙秀峰 通讯员 刘书凯) 为了全方位服务群众,加大宣传力度,滨城分局杨柳雪派出所民警创办了夏季刊《杨柳雪警苑》,内容包括近期派出所民警的宣传工作和一系列便民服务项目,3000份“警苑”发放到辖区内群众的手上,受到了广大群众的一致好评。

为了深入贯彻落实党的群众路线教育实践活动,响应群众的新需求、新期盼,滨城分局

杨柳雪派出所推出了“公安小喇叭工程”“圆梦微心愿”“炎夏日送凉扇”“证件到达短信告知”等一系列便民服务活动。

针对前段时间征求意见中部分群众反映,由于不能掌握所办理第二代居民身份证制好的准确时间,往往需要多次到派出所询问,给居民带来诸多不便的情况,杨柳雪派出所自行研发应用软件,推出“居民身份证到达短信告知”服务,对已制好的居民身份证,通过数据

库、短信分发系统自动生成“证件到达告知信息”,并免费发送给群众。从而方便群众及时获悉居民身份证到达时间,避免群众来回奔波查询。

杨柳雪派出所民警在走访、调查摸底的基础上,走进辖区孤寡、空巢、困难老人,倾听其心声,征集微心愿。杨柳雪镇店东李村的董小贤老人一直想要个收音机,但由于家庭困难不舍得买,联户民警王新国在得知老人心愿后便买了一台收音机送到了老人的家里,让老人真正感受到了“公安重晚晴,夕阳无限好。”

在《杨柳雪警苑》上,居民不仅可以看到民警的风采,还可以了解家庭防火、居家防盗、防诈骗等方面的知识,还能熟悉民警开展的“圆梦微心愿”“证件到达短信告知”等便民措施的具体内容,不仅拉近了警民之间的距离,也让辖区内更多的群众了解了派出所民警所做的工作。

## 女子入室盗窃 容留他人吸毒

本报7月29日讯(通讯员 周向阳 记者 王忠才) 近日,滨南社区胜滨小区发生一起利用朋友家中遗忘的钥匙开门入室进行盗窃的案件,在滨城区黄河二路某小区抓捕嫌疑人燕某时,在她家中查获三名吸毒违法人员,现场收缴自制吸毒工具2套。

7月2日14时,燕某借用胜滨小区居民孙某的汽车时,盗走孙某家门钥匙并进入孙某家中,盗走孙某名牌打火机及孙某妻子的名牌女包、挎包、钱包及卡包各1个,价值共计4万余元。11日,滨西分局获得线索后对燕某进行抓捕,民警发现燕某容留陈某、李某、任某三人在其住处吸食冰毒,现场缴获自制吸毒工具2套。对4人取尿样进行毒品检测均呈阳性。现已对燕某刑事拘留,对陈某等三人转治安处罚。



## 退伍不褪色,警营建新功

在公安队伍里,有那么一群人,他们脱下戎装换警装,默默守在另一个平凡的岗位上,开始又一段无悔的追求。从军营到警营,怀揣满腔热情,投身公安事业,身份在变、角色在变,但不变的是那份永葆忠诚的军人本色和坚定执著的进取精神。他们虽然分散不同的岗位和警种,但却用同样的坚毅和奉献,写下了一个又一个感人至深、催人奋进的警察故事。在“八一”建军节到来之际,谨以此篇向全体军转民警致以节日的问候和崇高的敬意!

本报通讯员 刘书凯 徐瑶 颜红兵 张宏洲

### 刘建军: 教头言传身教 赢得人生荣誉



2010年,副团转业刘建军被安排到滨城公安分局经侦大队工作。18岁当兵,在二炮部队一呆就是20年,从列兵到排长、连长,再到营长、副参谋长,军队的淬火练就了刘建军雷厉风行、永不服输的军人品质。

经侦是个专业性很强的警种,转业前自以为对警察职业很了解的刘建军,一到大队就傻了眼,合同诈骗、职务侵占、非法吸收公众存款……这些词以前听都没听过,更不用说办案了。为了快速熟悉业务,他一边跟着大队领导、老民警学,一边利用业余时间报考了山东大学的法律函授,努力提高自身业务水平和法律素质。短短三年的时间,刘建军就从一个“老兵新警”,成长为独当一面的侦查能手。

今年年初,按照公安部的部署要求,各级公安机关开始组织开展依法使用武器警械培训。虽然已年过40,但是转业军人身份的刘建军还是被分局选送到市局参加了警务实战教官培训。身边参训的都是些比自己小10岁甚至20岁的年轻人,愣是不服输的刘建军从近百名参训人员中脱颖而出,又被选送到省厅参加脱岗培训。从省厅学成归来后,带着学来的一身“武艺”,刘建军和分局其他两名教官承担起了全局武器警械培训任务。不管是在烈日炙烤下的训练场,还是在雨后泥泞的打靶场,“举枪、前进、射击……”处处都有刘建军铿锵有力的口令。正是有了这些教官的言传身教,分局民警使用武器警械的水平有了质的提升。

刘建军,这位从部队走出的警营“教头”,在公安战线上必定会赢得人生更大的荣誉和骄傲!

### 刘洪国: 勤奋刻苦负责 同事竖大拇指



1993年入伍,被分配到新疆伊宁某部队,学习的是爆破与反爆破,因表现突出在部队直接提干至连长。2006年转业回地方入警,在派出所一干又是8年,现任彭李派出所教导员。他,是刘洪国。

17岁高中毕业后,他积极响应国家号召报名参军,直到临走前才得知自己所在的部队驻扎在西北边陲新疆。面对这个消息,他淡然地说:“支持国防建设嘛!”

在新疆的日子很苦。从老家无禄到伊宁,直线距离就达3000多公里,距离的阻隔带来的不仅是生活环境的巨大差异。他回忆道:“尤其到了冬天,气温低到零下40多度。早上出趟操,回来就是满脸的冰霜……”说起这段苦日子,他简单地总结了一句,“坚持就是胜利”。

付出总有回报,部队也给了他很多——专业素质的提升、军功章和荣誉、一位美丽的妻子,还有散布全国事业有成的战友兄弟。但他说的最多的还是“部队塑造了自己”——吃苦耐劳的精神,硬朗的工作作风,令行禁止的执行力……这些,也为他顺利地从事公安工作奠定了非常坚实的基础。

“别人需要适应一年的工作,他两个月就能掌握得很好!”这是手把手教导他的师父对他最深刻的印象。在刘洪国身上,根本感觉不到他的军官“架子”,到哪都甘当学生,不懂就问。他的学习能力也得到了师父的高度认可:“一两句话稍点拨,他就领悟得很到位,技能技巧也运用得很恰当,十分难得。”高超的领悟力,勤奋刻苦的态度,再加上高度负责的精神,同事们提起他也是连连竖起大拇指。但他自己说起来,又是一句“没啥诀窍,学就好”。

### 郭洪任: 紧盯着显示器 查找蛛丝马迹



2011年,34岁的郭洪任从海航某部转业到滨城公安分局工作,在部队就爱钻研好学习的他没过多久就被调到了分局刚组建不久的视频侦查大队。

从军营到警营,从技术到业务,郭洪任不断接受着新领域的挑战。不管遇到什么困难,他都凭着自己认真踏实的态度和坚忍不拔的毅力,把每项工作都做得尽善尽美。视频侦查不是一件容易事,需要良好的体力、缜密的思维、过人的胆识,需要一朝一夕的不断积累经验。郭洪任只用了短短一年多的时间,从侦查员到副大队长,从一个“门外汉”成为一个缉拿犯罪分子的“追踪器”,这其中的辛酸和付出,是一般人难以体会的。

2013年4月的一天,中午11时许,市区接连发生两起飞车抢夺案件。接到警情后,郭洪任第一时间联系到被害人,确定了嫌疑人的体貌特征和交通工具。紧接着,一场在监视器上的警匪“追逐战”开始了。通过海量的视频图像追踪分析,郭洪任将两起抢夺案成功串并后,迅速完成了嫌疑人作案逃跑轨迹图,及时交给了刑侦民警。第二天凌晨,办案民警在潍坊将嫌疑人抓获。犯罪嫌疑人后来惊叫道:“我们在外地作案没有被抓到,没有想到在滨州只做了两次案,而且还没有到24小时就被你们给抓了!”

在视频侦查大队工作,看似轻松,实则不然,每天盯着显示器一看就是几个小时,甚至十几个小时,一段录像不知道要看多少遍,才能发现其中的蛛丝马迹。眼睛看酸了,滴几滴药水,继续奋战。

### 张弓: 放弃机关工作 铺身基层战线



张弓,从部队转业,被分到滨州市公安局出入境支队,在局机关工作,工作相对基层舒适轻松,还有利于个人成长进步,应该是一个令人羡慕的工作。可张弓偏偏放弃市局机关的工作到开发区一个小派出所来当一名普通民警。

“我刚从市局来到杜店派出所时,母亲有病,妻子在企业工作,每月只有600元的工资,孩子小,家里人都不同意我到基层派出所工作。”这些困难就摆在他的面前,到派出所就意味着照顾不到家人,而强烈的事业心和责任感,让他做出了放弃局机关相对舒适的工作,放弃照顾家庭,毅然报名来到杜店派出所来接受基层的历练选择。多年的基层工作,虽然苦点、累点,但派出所面貌焕然一新,派出所的硬件和软件建设得到了明显的改善,辖区治安环境得到了根本好转,整体形象得到了全面提升,他也很很有成就感。

就是这样的付出,他和派出所也得到了许多荣誉,他被山东省综治委评为“平安山东建设先进个人”并记三等功一次、被市委、市政府评为“创城工作先进个人”并记三等功一次。2014年被山东省公安厅表彰为“全省优秀科(所)队长”。派出所先后被滨州市公安局荣记集体三等功一次,山东省公安厅表彰为全省优秀公安基层单位。

张弓调任杜店派出所任所长,面对一个流动人口大、矛盾纠纷多、旧村改造项目多的复杂环境,他没有退避三舍,而是迎难而上,把上级党组织的重托牢记在心,一心铺在工作上。

## 恋爱纠纷动拳脚 民警化解后患

本报7月29日讯(通讯员 谭曙光 南炳辉 记者 王忠才) 7月23日,博兴县锦秋派出所及时调解一起因恋爱引发的纠纷,有效化解了辖区内不稳定因素,消除了安全隐患。

孙某与杨某曾经是一对恋人,2014年初,杨某因性格不合等原因提出与孙某分手,孙某要求杨某补偿其恋爱时的花销,为此两人不欢而散,自此孙某与杨某失去联系。7月23日上午9时许,孙某在某步行街买衣服时与杨某相遇,两人因恋爱期间花销补偿等问题发生了激烈的争执,故而撕打,期间孙某将杨某的电动车和手提包抢走。

民警了解起因及双方诉求后,对双方进行开导,同时告诫双方,如果因恋爱纠纷再导致打架之类的事件发生,将会受到法律的严惩。经过民警摆事实、讲道理的教育和劝说后,最终两人表示以后不再打扰对方生活,握手言和。

## 整治保健品店 认识假药危害

本报7月29日讯(通讯员 赵冠亭 张宏洲) 为严厉打击各类涉及药品安全的违法犯罪活动,7月21日上午,开发区公安分局食药环大队会同市药监局、派出所等部门对辖区滨州汽车总站、站前广场、四通商贸城等20余家的保健品店进行了集中专项整治行动。

行动中,公安民警重点检查保健品经营店的相关证照和资质,保健品的标识、外包装和说明书是否符合国家有关规定,是否存在未经国家许可、不合格、过期失效的保健品,是否存在虚假宣传和违法广告等欺骗和误导公众的行为,并对保健品营业员当场进行询问,同时对部分不符合标准、无生产厂家、无条形码的保健品由药检部门抽样送检。

在集中专项整治的同时,民警还对如何识别假保健药品进行宣传,通过此次整治活动的开展,不但使广大群众认识到假保健药品的危害,而且提高了辖区群众对假药的警惕性,营造辖区群众积极参与检举揭发假药、劣药违法犯罪的良好氛围,收到了良好的效果。